
 (97کنکور   11رتبه   -دانشجوی پزشکی دانشگاه تهران  -شناسی دوازدهم تجربی کانون زیست محمدحسن مؤمن زاده )گزینشگر

 ( 97کنکور   ۵1رتبه   - دانشگاه تهران ی پزشک یدانشجو  -دوازدهم کانون    یشناسستی)طراح ز  بگلو امیرحسین قاسم

 ( 97 کنکور  ۳۸رتبه  -دانشگاه تهران  یپزشک یدانشجو -کانون   دوازدهم شناسیزیست طراح) محمدمهدی آقازاده

 کنکور( 290رتبه  -شاهد دانشگاه  ی پزشکدندان یدانشجو  -کانون   هم د  یشناسستیز گزینشگر) حمیدرضا فیض آبادی

   (1402 کنکور 20رتبه   -دانشگاه تهران  یپزشک یدانشجو -کانون   دوازدهم شناسیزیست طراح) محمدحسن کریمی فرد 

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 

   2پاسخ: گزینۀ 

 عناصر آوندی از عرض کنار هم قرار می گیرند و لوله پیوسته ای را می سازند.

 ها:گزینه  ایرس بررسی

 طبق متن کتاب در دیواره همه آوند های چوبی لیگنین به شکل های متتفاوتی رسوب می کند  « 1گزینۀ »

 سیتوپلاسم و پلاسمودسم ندارمد.آوند های چوبی مرده هستند و  «2گزینۀ »

 در عناصر آوندی شیره خام از منفذ عرضی که فاقد دیواره است به عنصر آوندی دیگر جریان می یابد نه از لان   «4گزینۀ »

 

 2 پاسخ: گزینۀ

منظور سوال غدد پاراتیروئیدی است که هورمون پاراتیروئیدی ترشح می کند. هورمون پاراتیروئیدی در یاخته های کلیه باعث  

افزایش بازجذب کلسیم و در یاخته های استخوانی باعث برداشت کلسیم از ماده زمینه ای استخوان می شود. بنابراین در یاخته  

 کند. های مختلف پاسخ متفاوتی ایجاد می 
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 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 ها: بررسی گزینه 

 بنابراین در یک راستا نیستند.دو غده پاراتیروئیدی در چپ و دوتای دیگر در راست قرار دارد «  1گزینۀ »

 ترشحات غدد پاراتیروئیدی با بازخورد منفی تنظیم می شود. «  3گزینۀ »

 این گزینه در مورد هیپوفیز پسین صحیح است نه غدد پاراتیروئیدی. « 4گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 شود و دو رشته آن از هم باز نمی شوند. رنابسپاراز ابتدا به راه انداز متصل می شود ولی راه انداز رونویسی نمی 

 ها: بررسی گزینه 

 بعضی از عوامل رونویسی به توالی افزاینده متصل می شوند که در فاصله زیادی از ین قرار دارد.  « 1گزینۀ »

افزایش  با قرار گیری عوامل رونویسی متصل به افزاینده در کنار عوامل رونویسی متصل به راه انداز سرعت رونویسی  «2گزینۀ »

 می یابد 

 عوامل رونویسی مقدار رونویسی توسط رنابسپاراز را تنظیم می کنند.  «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ 

 ها: گزینه  بررسی
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هایی را  توان اسپرماتید ، بنابراین می تاژک دار می شوند  سپس در طی تمایز اسپرماتید به اسپرم، یاخته ها از هم جدا و  « 1گزینۀ »

  2  اند، اما هنوز تاژک دار نشده اند. این موضوع در شکلقطع کرده های دیگر توپلاسمی خود را با یاخته یمشاهده کرد اتصال س 

 .ستنیز قابل مشاهده ا  زیست یازدهم کتاب  7فصل 

ایجاد می شود که   ایاز تقسیم اسپرماتوگونی، اسپرماتوسیت اولیه صحیح است. )هر چند که  مذکور  با توجه به شکل «2گزینۀ »

 و احتمالا طراح آن را در نظر نگرفته(  ز استاین تفاوت اندازه ناچی، اما دارد اتوگونیاز اسپرم اندازه بزرگتری

 ولی یک مجموعه کروموزومی دارد.   ،توسیت ثانویه تقسیم می شود ااسپرم «3گزینۀ »

 ( کروموزوم ها تک کروماتیدی هستند.G1فاز )در مرحله اول اینتر  «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ 

 منظور سوال جفت است.

 در مورد جفت ج و د صحیح است

 ها: بررسی گزینه 

 الف( لایه های زاینده جنین همزمان با تشکیل کوریون ایجاد می شوند. از تعامل کوریون و رحم جفت تشکیل می شود.

 نمی شوند.ب( خون مادر و جنین به علت وجود کوریون مخلوط 

 مل کوریون)زه شامه( و بخشی از رحم جفت تشسکیل می شود. اج(از تع

 باعث ترشح پروژسترون از تخمدان می شود.  LH ترشح می شود که همانند هورمون   HCG د( از جفت )کوریون( هورمون 
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 3پاسخ: گزینۀ 

است بنابراین   C3 در دمای بالا، شدت نور زیاد و کمبود آب بیشتر از گیاهان  C4کارایی گیاهان است.  C4 ذرت نوعی گیاه 

 تولید کند. میزان فتوسنتز بیشتر است پس نشاسته و محصولات فتوسنتزی بیشتری می تواند 

 ها: بررسی گزینه 

 در واکوئل های خود نوعی پلی ساکارید دارند که می توانند مقدار زیادی آب جذب و ذخیره کنند.  CAMگیاهان  « 1گزینۀ »

 در غلاف آوند تثبیت کربن رخ نمی دهد.   C4 در گیاهان   «2گزینۀ »

آب و کربن دی   است بنابراین C3 در دمای بالا، شدت نور زیاد و کمبود آب بیشتر از گیاهان  C4کارایی گیاهان  «4گزینۀ »

 اکسید را با کارایی بیشتری به مصرف می رسانند.

 

 2پاسخ: گزینۀ 

در دوزیستان بالغ یک بطن وجود دارد و در بسیاری از خزندگان جدایی کامل بطن ها اتفاق نیفتاده است بنابراین خون تیره و  

 روشن در بطن آن ها مخلوط می شود. 

 ها: بررسی گزینه 

 فقط در مورد دوزیستان صادق است.   « 1گزینۀ »
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 هم در مورد دوزیستان و هم خزندگان صحیح است.  «2گزینۀ »

 فقط درمورد خزندگان صادق است. دوزیستان لقاح خارجی دارند.   «3گزینۀ »

 فقط در مورد دوزیستان بالغ صادق است. خزندگان تنفس پوستی و شبکه مویرگی وسیع در زیر پوست ندارند.  «4گزینۀ »

 

 1 پاسخ: گزینۀ

با اثر هورمون رشد یاخته های استخوانی جدید در مجاور یاخته های غضروفی قدیمی تر ایجاد می شود و در سمت دیگر صفحه  

 رشد ) در سمت سر استخوان( یاخته های غضروفی جدید تشکیل می شوند.

 ها: بررسی گزینه 

کلسیم خون کاهش می یابد و برای انقباض ماهیچه ها یون کلسیم نیاز  با کاهش غیرطبیعی هورمون پاراتیروئیدی ،   «2گزینۀ »

 است بنابراین قدرت انقباض قلب و برون ده قلبی کاهش می یابد.

 با کاهش غیر طبیعی انسولین ورود گلوز به یاخته ها کاهش می یابد و یاخته ها با مصرف اسید چرب برای تولید  «3گزینۀ »

ATP  .محصولات اسیدی تولید می کنند 

 هورمون پرولاکتین در مردان در تنظیم فرایند های تولید مثل نقش دارد.  «4گزینۀ »

 

 4 پاسخ: گزینۀ 

است بنابراین هم گیاه نر و هم گیاه ماده در ژن نمود خود باید   B با توجه به ژن نمود تخم ضمیمه ، ژن نمود گامت نر و تخم زا 

 داشته باشند که در گزینه چهار این چنین است.  Bدگره  

 ژن نمود یاخته های درون کیسه گرده ، ژن نمود گیاه نر و ژن نمود یاخته های دیواره تخمدان، ژن نمود گیاه ماده است.
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 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 

 2 پاسخ: گزینۀ 

 ج صحیح است.  ب و

 ها: بررسی گزینه 

 افزایش سن تحلیل می رود و کار آن کاهش می یابد.الف( غده تیموس در ناحیه سینه و پشت جناغ قرار دارد که با 

 مغز استخوان اندام لنفی موجود در ناحیه ران است که یاخته های بنیادی مغز استخوان، یاخته های خونی را تولید می کنند.  ب(

ج( لوزه ها اندام های لنفی ناحیه حلق هستند. در همه اندام های لنفی ماکروفاژ ها حضور دارند که جزئ خط دوم سیستم ایمنی  

 می باشند.

 د(طحال و آپاندیس اندام های لنفی ناحیه شکم هستند که آپاندیس در تخریب گویچه های قرمز پیر و آسیب دیده نقش ندارد. 

 

   3پاسخ: گزینۀ 

فعال و نوعی پروتئین ساخته می شود، سپس آنزیم ها و ژن   B در رفتار مراقبت مادری ابتدا نوزادان وارسی مشوند سپس ژن 

 های دیگری فعال می شوند و با به راه افتادن فرایند های پیچیده ای، موش ماده رفتار مراقبت مادری را نشان می دهد.

 ها: بررسی گزینه 

 مغز موش مادر فعال می شود. در یاخته های   Bپس از وارسی نوزادان ژن  « 1گزینۀ »
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 موش مادر فعال می شود. ) نه همه یاخته های بدن(  در یاخته های مغز   Bپس از وارسی نوزادان ژن   «2گزینۀ »

 فعال و با ساخت نوعی پروتئین آنزیم های دیگر را فعال می کند. B  پس از وارسی نوزادان توسط موش مادر، ژن  «3گزینۀ »

 وارسی نوزادان متوقف نمی شود بلکه رفتار ماراقبت مادری متوقف می شود.   B با غیر فعال شدن ژن  «4گزینۀ »

 

   2پاسخ: گزینۀ 

 منظور سوال، باکتری های با توانایی تخمیر لاکتیکی هستند.

 ها: بررسی گزینه 

 از روی یک ژن مجزا رونویسی می شود.  tRNAدرست است. هر   « 1گزینۀ »

 ! و نه از ابتدای رنای پیک فرایند پروتئین سازی از محل کدون آغاز شروع می شود   «2گزینۀ »

 درست است؛ چراکه کدون های پایان، آنتی کدون ندارند.  «3گزینۀ »

نویسی  وتوصیف فرایند رونویسی است؛ گرچه شاید منظور طراح، این باشد که خود جایگاه آغاز و پایان رونویسی، ر «4گزینۀ »

 نمی شوند که در آن صورت، این گزینه نیز نادرست است. 

 

  1 پاسخ: گزینۀ

 کتاب درسی زیست دهم نیاز داریم.    22صفحۀ   10برای پاسخگویی، به شکل 
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 ها: بررسی گزینه 

 درست است. طبق شکل، تنها مجرای پایینی لوزالمعده به مجرای صفراوی متصل می شود.  « 1گزینۀ »

 هر دوی آنها، حاوی شیرۀ لوزالمعده هستند؛ نه رودۀ باریک!  «2گزینۀ »

 ای بافت پوششی دارند که بسیار به یکدیگر نزدیک هستند.ههر دوی آنها، یاخته  «3گزینۀ »

 هیچ کدام از آنها، محتویات خود را به مجاورت بندارۀ پیلور نمی ریزند.  «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 منظور سوال، گربه است.

 ها: بررسی گزینه 

 زیست دوازدهم، خویشاوند هستند؛ اما این خویشاوندی مثلا نسبت به دلفین، کم تر است.  58صفحۀ  11طبق شکل   « 1گزینۀ »

گربه ها از فرومون ها برای تعیین قلمرو استفاده می کنند. در مورد قلمروخواهی پرندگان در فصل هشت دوازدهم به    «2گزینۀ »

 طور کامل صحبت شده است.  

حضور شکارچی به دیگران استفاده می کند. مارها ازفرومون ها برای جفت یابی   زنبور از فرومون ها برای هشدار خطر  «3گزینۀ »

 تعیین قلمرو خود استفاده می کنند.  و گربه ها ازآن برای 

 طاووس نر در نگهداری زاده ها نقشی ندارد)متن کتاب درسی(.  «4گزینۀ »
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 4پاسخ: گزینۀ 

 تنها مورد الف درست است.

 :مواردبررسی 

 . کند  در عملکرد آنزیم دنا بسپاراز، همانندسازی دنا را با مشکل مواجه می   اختلالدوپار تیمین با ایجاد درست.  مورد الف(

 نادرست. پیوند میان بازهای تیمین در یک رشتۀ پلی نوکلئوتیدی است. مورد ب(

پروتئینی مثل سوسیس و کالباس به   محصولاتدار مانند سدیم نیتریت، که برای ماندگاری  ترکیبات نیتریتنادرست.  مورد ج(

. اما دوپار تیمین اینگونه  زایی دارند  شوند که تحت شرایطی قابلیت سرطان شود، در بدن به ترکیباتی تبدیل می  آنها اضافه می 

 نیست.

به شکل نوکلئوتید در   نادرست. پیوند بین تیمین ها در یک سمت است و پیوند قند فسفات در سمت دیگر قرار دارد.  مورد د(

 فصل یک دوازدهم توجه کنید.

 

 2پاسخ: گزینۀ 

 منظور صورت سوال، سومین پمپ موجود در زنجیرۀ انتقال الکترون است.  
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 ها: بررسی گزینه 

شده و و یاخته را زنده نگه می دارد تا فرایند   ATPدرست است. منظور شیب غلظت پروتون ها است که سبب تولید   « 1گزینۀ »

 های زنجیرۀ انتقال الکترون قابل انجام باشند.

صورت   شوند، بلکه به ها وارد واکنش تشکیل آب نمی  آید که درصدی از اکسیژن   گاه پیش می نادرست است. «2گزینۀ »

ها به   ست که واکنش نهایی مربوط به انتقال الکترونیی اها سیانید یکی از این ترکیب . همچنین،آیند  رادیکال آزاد در می

کربن مونوکسید هم، همین نقش را می تواند داشته   .شود را مهار و در نتیجه باعث توقف زنجیره انتقال الکترون می اکسیژن 

 باشد. 

 قسمت عمدۀ این پمپ، در فضای بین دو لایۀ غشای درونی راکیزه قرار دارد.   «3گزینۀ »

است که الکترون های آن پس از طی کردن بخشی از زنجیرۀ انتقال الکترون، به سومین پمپ می   NADH منظور «4گزینۀ »

 رسند.

 

 4پاسخ: گزینۀ 

تبدیل شده است. از آنجا که صورت    CATبه  CTTدر افراد با بیماری گویچه های قرمز داسی شکل، در رشتۀ الگوی دنا، توالی  

 رعایت شده است. 4سوال، توالی رشتۀ الگوی دنا در فرد سالم را خواسته است، این مورد تنها در گزینۀ 

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

که در مورد میوگلوبین طبق شکل   ای است ساختار مارپیچ و ساختار صفحه ساختار دوم پروتئین ها،معروف    ۀدو نمون  « 1گزینۀ »

 کتاب، این ساختار، مارپیچ است و نه صفحه ای! 

 پلی پپتیدی و آهن، بخش پروتئینی گروه هم قرار دارد.  ۀطبق شکل های کتاب، بین رشت «2گزینۀ »

 طبق شکل های کتاب، انتهای آمین و کربوکسیل هر زیر واحد، فاصلۀ زیادی از یکدیگر ندارند. «3گزینۀ »

 درست است. البته به شرطی که منظور، مقایسۀ ساختارهای سوم این دو پروتئین باشد.  «4گزینۀ »

 

 3 پاسخ: گزینۀ

 ها: بررسی گزینه 

 زیست یازدهم، گیرنده های شنوایی تنها در مجرای وسطی قرار دارند. 30صفحۀ  10طبق شکل   « 1گزینۀ »

گوش میانی متصل شده   ۀ دیوار ه زیست یازدهم، استخوان چکشی در نواحی مشخصی ب  29صفحۀ   9طبق شکل  «2»گزینۀ 

 است. 

 زیست یازدهم، سر استخوان سندانی با انتهای ضخیم استخوان چکشی مفصل شده است. 29صفحۀ  9طبق شکل  «3گزینۀ »

 زیست یازدهم، انتهای قطور مجاری نیم دایره به محل دریچۀ بیضی نزدیک است. 29صفحۀ  10و   9طبق شکل  «4گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 2 پاسخ: گزینۀ 

 است. منظور ازعلامت سوال، بافت پیوندی متراکم 

 موارد الف، ج و د درست است.

 :مواردبررسی 

 در مورد بافت پیوندی متراکم درست است. مورد الف(

 نادرست. برای مثال، گلبول های سفید و بیگانه خوار های موجود در آن، در محل استقرار فعلی به وجود نیامده اند. مورد ب(

 درست. منظور بافت چربی احاطه کنندۀ کلیه ها است.  مورد ج(

واسطۀ وجود  ه  درست. اگرچه طبق شکل کتاب، تمامی یاخته های موجود در شکل، هستۀ کشیده دارند؛ اما می توان ب  مورد د(

 یاخته های بیگانه خوار، گلبول های سفید و رگ های خونی، لفظ ))بعضی(( را درست گرفت. 

 

 3 پاسخ: گزینۀ 

 دهلیزی، در دیوارۀ پشتی دهلیز راست و زیر منفذ بزرگ سیاهرگ زبرین است.  -محل گره سینوسی

 ها: بررسی گزینه 

 منظور سرخرگ ششی است. « 1گزینۀ »

 منظور سرخرگ کرونری سمت چپ است.   «2گزینۀ »

زیست دهم، بین دریچه های سینی سرخرگ    49صفحۀ   4منظور سرخرگ کرونری سمت راست که طبق شکل   «3گزینۀ »

 ششی و سه لختی منشعب می شود. 

 منظور سرخرگ کرونری سمت چپ است.  «4گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 

   4پاسخ: گزینۀ 

 زیست یازدهم نیاز داریم.  116صفحۀ  20برای پاسخگویی به این سوال، به شکل 

 ها: بررسی گزینه 

 درست  « 1گزینۀ »

 درست  «2گزینۀ »

 غدۀ جنسی نر در نزدیک انتهای بدن هستند، توجه کنید.به دو خطی که نشان دهندۀ دو  «3گزینۀ »

 تنها یک غدۀ جنسی ماده طبق شکل کتاب، در کرم کبد وجود دارد.  «4گزینۀ »

 

  1 پاسخ: گزینۀ

 مخچه بخش از مغز است که در زیر لوب پس سری است.  

 ها: بررسی گزینه 

 کند های مخ تنظیم می های گوناگون به کمک نیمکرهها و حرکات بدن را در حالتفعالیت ماهیچه مخچه  « 1گزینۀ »

 تعیین می کند صحیح است.این مورد برای پل مغزی که خاتمه دم را  «2گزینۀ »

 این مورد برای بصل النخاع صحیح است. «3گزینۀ »

 قشر مخ درتفکر هوشمندانه موثر است. «4گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 

 4 پاسخ: گزینۀ

 .استصحیح  فقط مورد د 

 متن در صورت نیاز 

 :مواردبررسی 

 پروتئین را زیاد کنند. جهش های حذف و یا جا به جایی با تفییر کدون پایان می تواند طول  مورد الف(

 جهش جابه جایی جهش کوچک محسوب نمی شود. مورد ب(

 اگر جهش در جایگاه فعال آنزیم نباشد پیامد وخیمی ندارد.  مورد ج(

 جهش جانشینی می تواند بر توالی آمینواسید ها تاثیر بگذارد.  مورد د(

 

   3پاسخ: گزینۀ 

 منظور صورت سوال مادگی است. 

 ها: بررسی گزینه 

 این مورد برای کاسبرگ و گلبرگ صحیح است. « 1گزینۀ »

 با توجه به شکل کتاب درسی در نوک کلاله سه توده برجسته وجود دارد.  «2گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 مادگی در نگه داری و جذب گرده ها نقش دارد.  «3گزینۀ »

 . کاسبرگ به نخستین حلقه گل تعلق دارد «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 

 ژن را به صورت تک رشته ای در ویروس جاسازی کردند.  « 1گزینۀ »

 ویروس های تغییر یافته مستقیما به سلول های بدن تزریق شدند   «2گزینۀ »

 سلول های مغز استخوان کشت داده نشدند.)بخاطر همین هم موقتی بود این نوع درمان(  «3گزینۀ »

 . نوعی تغییر دادند که دیگر تکثیر نشود. و بخشی از ماده وراثتی آن را از بین بردند  به   با توجه به شکل، ویروس را «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 به ترتیب مخروط سرخرگی، بطن، دهلیز و سینوس سیاهرگی است.  4تا   1بخش 

 ها: بررسی گزینه 

 بطن از دهلیز دیواره ضخیم تری دارد.  « 1گزینۀ »

 مخروط سرخرگی همانند سینوس سیاهرگی و قلب ماهی واجد خون تیره در داخل خود است.   «2گزینۀ »

 فشار خون مخروط سرخرگی از سینوس سیاهرگی بیشتر است به دلیل اینکه بطن این فشار را ایجاد کرده است.   «3گزینۀ »

 قلب محتویات سیاهرگ شکمی را دریافت می کند.  «4گزینۀ »

 

 2پاسخ: گزینۀ 

 متن در صورت نیاز 

 ها: بررسی گزینه 

 استخوان کشک اولا که پهن نیست دوما در جلوی ران است و نه درشت نی.  « 1گزینۀ »

 فاصله دو درشت نی از هم کمتر است.استخوان درشت نی داخلی تر است پس  «2گزینۀ »

 مهره ها جز استخوان محوری می باشند. صورت سوال استخوان جانبی را پرسیده است.  «3گزینۀ »

 ه هستند و گروهی با استخوان های کف دست و گروهی با استخوان ساعد مفصل اند.استخوان های مچ دو لای «4گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 موارد ب و ج و د صحیح است.

 ها: بررسی گزینه 

 است. FSHالف( پروژسترون از جسم زرد ترشح می شود ولی عامل اصلی تخمک گذاری 

 در ابتدای دوره جنسی افزایش می یابد. FSHهمانند  LHب( هورمون 

 افزایش یکباره می یابد.  14ج( استروژن در اندوخته غذایی رحم نقش دارد و در حدود روز  

 د( استروژن با رشد انبانک افزایش می یابد و در زمان های متفاوت نقش متضاد بازخورد مثبت و منفی دارد. 

 

 4 پاسخ: گزینۀ

 ها: بررسی گزینه 

 اگر زن و مرد هر دو سالم و خالص باشند، تولد پسری بیمار غیرممکن است. « 1گزینۀ »

 اگر زن و مرد هر دو سالم و خالص باشند، تولد دختری بیمار غیرممکن است. «2گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 و خالص باشند، تولد پسری سالم و یا ناقل غیرممکن است  اگر زن و مرد هر دو بیمار «3گزینۀ »

 اگر یکی از والدین ناقل باشد، فرزند هر نوع ژنوتیپی می تواند داشته باشد. «4گزینۀ »

 

 1 پاسخ: گزینۀ 

 منظور صورت سوال لاک پشت است.

 ها: بررسی گزینه 

 کروکودیل دارای دو بطن کامل و جدا از هم است « 1گزینۀ »

 پرندگان همانند خزندگان دارای پوستۀ ضخیمی اطراف تخم خود هستند.  «2گزینۀ »

 لاک پشت همانند کانگرو لولۀ گوارش دارد.  «3گزینۀ »

 در لاک پشت و حلزون ، همکاری دستگاه گردش مواد و شش ها دیده می شود.   «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ  

 منظور صورت سوال فسفولیپید های غشای ماکروفاژ و مولکول های پروتئین مکمل هستند.

 ها: بررسی گزینه 

 پروتئین مکمل در فرد غیر آلوده فعال نیست « 1گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 فقط پروتئین مکمل منفذ ایجاد  می کند.   «2گزینۀ »

 پروتیئن مکمل و فسفولیپید ها از چهار عنصر تشکیل شده اند.  «3گزینۀ »

 هر دوی این موارد در ساختار وزیکول ماکروفاژ دیده می شوند.  «4گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 

 هر دو فتوسیستم در نزدیکی پمپ انتقال دهندۀ یون هیدروژن هستند.  « 1گزینۀ »

 مولکول دیگری منتقل می شد انرژی الکترون برانگیخته آنتن به  «2گزینۀ »

 سبزینه مرکز واکنش به مولکول بعدی منتقل می شود. الکترون تحریک شده ) ونه انرژی آن ( در  «3گزینۀ »

 دارند و انرژی را به مرکز واکنش منتقل می کنند.  500تا   450کاروتنوئید های آن بیشترین جذب را در بازۀ   «4گزینۀ »

 

    4 پاسخ: گزینۀ

 .مورد الف صحیح است

 : بررسی همه موارد

 تنها جسم مژگانی به تارهای آویزی اتصال دارد   (الف
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 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 عنبیه و جسم مژگانی یاخته منقبض شونده دارند  (ب

 جسم مژگانی با زجاجیه و عنبیه با زلالیه تماس دارد  (ج

 انقباض جسم مژگانی و عنبیه توسط اعصاب خودمختار کنترل می شود  (د

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 بررسی همه گزینه ها: 

مطابق شکل کتاب، همزمان با انجام لقاح و ایجاد جدارلقاحی، گروهی از اسپرم های دیگر به یاخته انبانکی لایه   «:1گزینۀ »

 خارجی برخورد می کنند 

 بعد از ادغام غشا، شاهد ادغام هسته یاخته های جنسی هستیم  «:2گزینۀ »

 تارک تن همزمان با عبور اسپرم از لایه خارجی پاره می شود  «:3گزینۀ »

 بعد از ورود زامه به لایه داخلی شفاف، کیسه های حاوی مواد سازنده جدارلقاحی با غشای مام یاخته ادغام می شوند  «:4گزینۀ »

 

   2 پاسخ: گزینۀ

 ها: بررسی گزینه 

 . مطابق شکل یاخته های کناری تعداد کمتری از یاخته های اصلی دارند  «:1گزینۀ »

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in
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 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 مطابق شکل یاخته های کناری به طور عمده در نیمه فوقانی قرار دارند   «2گزینۀ »

یاخته های کناری، همان یاخته های درشت غده می باشند که مطابق شکل بین یاخته های اصلی و بین یاخته های   «3گزینۀ »

 ترشح کننده ماده مخاطی مشاهده می شوند 

   یاخته های ترشح کننده مخاطی نزدیک یاخته های غده به حفرات هستند و در بالا قرار دارند  «4گزینۀ »

 

 1 پاسخ: گزینۀ

 ها: بررسی گزینه 

 غده بناگوشی برخلاف دیگر غدد در محل مفصل متحرک بین استخوان های فک بالا و فک پایین قرار دارد  « 1گزینۀ »

 استخوان های دنده در محل این مفصل قابلیت حرکت و جابه جایی دارند پس این مفصل متحرک می باشد «2گزینۀ »

، استخوان ران در گودی نیمه پاینی نیم لگن فرو رفته است در حالی که پهن ترین بخش  3مطابق شکل ابتدای فصل   «3گزینۀ »

 نیم لگن در نیمه بالایی آن قرار دارد 

 مطابق شکل علاوه بر استخوان فک بالا، استخوان های دیگری نیز در تشکیل بخش پایینی کاسه چشم نقش دارند  «4گزینۀ »

 

 3پاسخ: گزینۀ  

 گوناگونی دگره ای، اهمیت ناخالص ها و نوترکیبی از عوامل تداوم گوناگونی می باشند 

 ها: بررسی گزینه 
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 هیچ کدام از این عوامل در برهم زدن تعادل و اضافه کردن یا ایجاد دگره جدید در جمعیت نقشی ندارند   « 1گزینۀ »

 این عوامل در برهم زدن تعادل جمعیت و تغییر فراوانی نسبی دگره نقشی ندارند «2گزینۀ »

 در حال تعادل و بدون تعادل( موجب تداوم گوناگونی می شوند  ) هااین عوامل در همه جمعیت  «3گزینۀ »

 به طور مثال درپی نوترکیبی ممکن است ژن نمود نسل بعد تغییر کند  «4گزینۀ »

 

  1 پاسخ: گزینۀ

 اشاره به روده باریک، معده و پانکراس دارد 

 ها: بررسی گزینه 

 لیپوپروتئین ها در کبد تولید می شوند  « 1گزینۀ »

 به ترتیب هورمون های سکرتین، گاسترین و انسولین و گلوکاگون را تولید و ترشح می کنند  «2گزینۀ »

 پانکراس برخلاف دو اندام دیگر در خارج از لوله گوارش قرار داشته و  فاقد شبکه عصبی روده ای می باشد  «3گزینۀ »

 هر سه اندام در غدد برون ریز خود به تولید بی کربنات می پردازند  «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 زیست دهم دارد  1گروه مولکول زیستی مطرح شده در فصل   4صورت سوال اشاره به 

 : بررسی همه موارد

 به طور مثال آب می تواند در نتیجه فعالیت آنزیم های سنتز کننده تولید شود  (الف

 به طور مثال یون مس مورد نیاز گروهی از آنزیم ها برای انجام فعالیت می باشد ( ب

 به طور مثال یون کلسیم برای انعقاد خون لازم است( ج

 بسپارها) نوکلوئیک اسید، پروتئین، پلی ساکارید و ...( همگی نوعی مولکول زیستی می باشند  (د

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 باشد  Bیا   Aرا داشته و زن تنها یکی از این آلل ها را دارد که می تواند   B و  Aمرد هر دو نوع آلل 

 موارد الف ب و ج صحیح هستند 

 : بررسی همه موارد

 را بدهد  Bرا بدهد و مرد آلل Aمثلا اگر زن آلل   (الف

 را بدهد  Aو مرد هم آلل  Aمثلا اگر زن آلل (ب

 را بدهد  Bرا بدهد و مرد آلل  Aمثلا اگر زن آلل  (ج

 برای این حالت باید هر دو والد آلل نهفته را به فرزند خود بدهند. مرد فاقد آلل نهفته می باشد  (د
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 

   4پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 

 مطابق شکل کتاب، انشعابات هر دو رگ در بخش قشری قرار دارد  «1گزینۀ »

 سرخرگ کلیه در مجاورت مجرای جمع کننده انشعاب ندارد  «2گزینۀ »

 کتاب این گزینه برای هر دو رگ صحیح می باشد  10مطابق شکل « 3گزینۀ »

سرخرگ کلیه در نهایت به واسطه سرخرگ آوران موجب ایجاد کلافک می شود که منفذ دار و واجد غشای پایه   «4گزینۀ »

 ضخیم می باشد 

 

 3پاسخ: گزینۀ  

 اشاره به هورمون جیبرلین دارد 

 ها: بررسی گزینه 

 بخش اول ویژگی اتیلن می باشد  « 1گزینۀ »

 به ترتیب ویژگی اکسین و سیتوکینین می باشد  «2گزینۀ »

 هر دو مورد از وظایف جیبرلین می باشد  «3گزینۀ »
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    محمدحسن کریمی فرد   –ه محمدمهدی آقازاد  –حمیدرضا فیض آبادی   –امیرحسین قاسم بگلو  –زاده   محمدحسن مؤمن

 140۳ تیرکنکور   یشناسست یز ة یاول یحیپاسخ تشر

 به ترتیب ویژگی آبسیزیک اسید و اتیلن می باشد «4گزینۀ »

 

 4پاسخ: گزینۀ 

 ها: بررسی گزینه 

 در مقابل رشته باز شده، با تشکیل پیوند فسفودی استر رشته جدید را تشکیل می دهند   «1گزینۀ »

 از هر کدام از دناها، یک رشته به یاخته جدید منتقل می شود  «2گزینۀ »

 مطابق شکل کتاب درسی صحیح است  «3گزینۀ »

 ابتدا باید مولکول های هیستون جدا شده و سپس همانندسازی آغاز شود  «4گزینۀ »

 

 1پاسخ: گزینۀ 

 اشاره به ماده زمینه ای سیتوپلاسم و اندامک میتوکندری دارد 

 ها: بررسی گزینه 

 ( هستیم NADدر ماده زمینه ای سیتوپلاسم همانند میتوکندری شاهد کاهش مولکول پذیرنده الکترون)  « 1گزینۀ »

 این مولکول تنها درطی فرایند گلیکولیز در ماده زمینه ای سیتوپلاسم تولید می شود  «2گزینۀ »

 تولید کربن دی اکسید تنها در میتوکندری انجام می شود  «3گزینۀ »

 د. کربنه تنها در چرخه کربس درون میتوکندری ایجاد می شو 5مولکول  «4گزینۀ »
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